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v Branticích 

 

Navrhovatel 
Jiřina Kubalová 

 

Zkrácený popis nápadu 
Kostel v Branticích s hřbitovem je umístěný 

uprostřed obce a je pro naši obec dominantou. 

Bylo by pěkné, kdyby byl osvícený celý, 

případně byla osvětlena jen věž, aby došlo 

k jeho zvýraznění.  

 

Důvod nepostoupení 
Tento návrh nesplňuje podmínky pro zařazení do projektu participativního rozpočtu.  

 

Je zapotřebí, aby osvětlení bylo instalováno na pozemku či v nemovitosti, které jsou ve 

vlastnictví obce. Ve Vašem návrhu uvádíte, že místo realizace je kostel či prostory u kostela 

(hřbitov) v Branticích, což je z majetku Římskokatolické farnosti.  

 

Přistupovat k navrhování osvětlení historických staveb se musí citlivě a je také zapotřebí si 

uvědomit, jaké jsou hlavní jedinečnosti budovy, a návrh osvětlení od těchto prvků odvíjet. 

Pomocí moderního osvětlovacího zařízení se může historická budova ukázat ve zcela novém 

světle. Při nočním osvětlení může být dokonce daleko zajímavější než ve dne.  Důležitým 

předpokladem kvalitního osvětlení historických budov je správná volba umístění a instalace 

svítidel. Osvětlovací zařízení nesmí žádným způsobem narušovat stavbu či okolí, nesmí 

zasahovat do oken domů a bytů. Svítidla musí být skryta, potlačena, měla by splývat s objektem, 

nenarušovat jeho atmosféru. Intenzita osvětlení by měla respektovat okolní prostředí a jas 

nasvíceného objektu by neměl výrazně převyšovat úroveň jasů v jeho okolí.  Osvětlení může 

také představovat významný zdroj světelného znečištění, zejména je-li provedeno amatérsky a 

bez ohledu na okolní prostředí. Z toho důvodu návrh vhodného osvětlení, jeho regulace, 

instalace a realizace opatření by měla navrhnout firmám s dostatkem zkušeností a patřičnou 

odbornou kvalifikací.  

 

Každopádně děkujeme za tento návrh a i když nesplnil podmínky pro realizaci z 

participativního rozpočtu, určitě je skvělým  návrhem na zamyšlení pro zastupitelstvo obce. 

 

 

 

 


